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Pénurie des médicaments Praluent et Repatha
Question écrite n° 9525

Texte de la question

M. Christophe Naegelen appelle l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la
solidarité et des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur la situation préoccupante liée à la
pénurie des médicaments Praluent et Repatha, essentiels dans la prise en charge des maladies cardio-
vasculaires. La vie de plusieurs dizaines de milliers de personnes est menacée par l'arrêt de ces médicaments,
produits par les laboratoires Sanofi et Amgen. Il y a en effet actuellement une très grave pénurie, de très
nombreux français n'arrivant plus à s'approvisionner et de nombreux professionnels de santé tirant la sonnette
d'alarme. Les difficultés d'approvisionnement résultent de négociations actuellement dans l'impasse entre les
laboratoires pharmaceutiques concernés et le Comité économique des produits de santé, s'agissant notamment
des conditions de remboursement. Cette situation déjà critique risque de s'aggraver, puisque le laboratoire
Sanofi a annoncé son intention de cesser le remboursement du Praluent en France faute d'accord, entraînant
ainsi un reste à charge supérieur à 400 euros par mois pour les patients. Dès lors, de nombreux malades se
verront contraints d'interrompre leur traitement, au risque de graves conséquences médicales, parmi lesquelles
la survenue d'accidents cardiovasculaires ou l'aggravation de pathologies existantes. Les personnes les plus
aisées pourront continuer à se soigner, tandis que les plus précaires cesseront, faute de moyens. Dans ce
contexte, le Repatha pourrait constituer une alternative, mais lui aussi commence à manquer sur le territoire et
la situation ne peut que s'aggraver si les négociations entre le laboratoire Amgen et le ministère de la santé
n'aboutissent pas. Or à l'heure actuelle, aucun autre traitement de substitution efficace n'est disponible. Il lui
demande donc quelles sont les raisons de cette impasse dans les discussions entre l'État et les laboratoires et
quelles mesures le Gouvernement entend mettre en œuvre afin d'éviter une rupture de soins préjudiciable aux
patients, ainsi qu'une crise sanitaire d'ampleur.
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